
Η επιλογή του ΣΥΡΙΖΑ για την τοποθέτηση του πρώην
συνδικαλιστή του, Ζ. Πεππέ, στην θέση εξωτερικού
συμβούλου της Διοίκησης της Εθνικής Τράπεζας, δίνει
μία ακόμα αφορμή (στο μακρύ κατάλογο) για την
διαπόμπευση του συνδικαλισμού.

Ο Ζ. Πεππέ, στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ, ήταν συνδικαλιστικός εκπρόσωπος στην ΓΣΣΕ, στην ΟΤΟΕ και στο
Σωματείο της τράπεζας. Συνταξιοδοτήθηκε με το βαθμό του Διευθυντή πριν ένα χρόνο, χωρίς να έχει
δουλέψει στην τράπεζα σχεδόν ποτέ. Τώρα επιστρέφει θριαμβευτικά ως Σύμβουλος Διοίκησης με παχυλές
αποδοχές & παροχές.

Στις τράπεζες (και όχι μόνο) είναι πολύ γνωστά, τα εκφυλιστικά φαινόμενα, όπου εκπρόσωποι της ΠΑΣΚΕ –
ΔΑΚΕ, κατέλαβαν υψηλές θέσεις με παχυλούς μισθούς, το απαράδεκτο φαινόμενο των εξωτερικών
συνεργατών, των συνταξιούχων που επαναπροσλαμβάνονται, τα κομματικά ρουσφέτια. Πολλά και
τρανταχτά είναι τα παραδείγματα (Πρωτόπαππας , Παναγόπουλος, Τσουκαλάς κ.α.).

Η νέα διοίκηση της Εθνικής -διορισμένη από την συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ- φαίνεται πως ακολουθεί την
ιδία τακτική.

Οι μαχόμενες δυνάμεις, πρέπει άμεσα να καταγγείλουν τέτοια εκφυλιστικά φαινόμενα, να ταχτούν
απέναντι στον κυβερνητικό και εργοδοτικό συνδικαλισμό, παλιό και νέο.

Αποκαλυπτική για το θέμα είναι η ανακοίνωση της Πρότασης Προοπτικής:

Κύριε Πολυζώη, τελικά με ποια πλευρά πραγματικά είσαστε;

Οι συστάσεις είναι περιττές για τον κ. Πολυζώη Πεπέ. Τυπικό παράδειγμα συνδικαλιστή της
τελευταίας 30ετίας. Η ‘συνδικαλιστική’ του δράση αξιοσημείωτη: ΣΥΕΤΕ, ΟΤΟΕ, ΓΣΕΕ
κατέχοντας σημαντική θέση στην ιεραρχία των εν λόγω φορέων. Στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ,
τελευταία τον βλέπαμε συχνά δίπλα στον Α. Τσίπρα. Μετά από πολλά χιλιόμετρα ‘αγώνων’ και
‘δράσεων’, αποσπασμένος για χρόνια στα συνδικαλιστικά γραφεία, απολαμβάνει τους
καρπούς των κόπων του. Το 2015 τον βρίσκει με μια χρυσή μεταγραφή στο Γραφείο
Διοίκησης ΕΤΕ.

Ενδιάμεσα, αποχωρεί από την Τράπεζα μέσω εθελούσιας με τη μέθοδο golden parachute
–ήτοι ένα γερό πακέτο, αφότου έπαιξε καθοριστικό ρόλο με την ψήφο του στο να
κουρευτούν τα εφάπαξ κατά 40% των υπόλοιπων συναδέλφων στην ΕΤΕ. Μετά την
αλλαγή (στα χαρτιά βέβαια γιατί στη πραγματικότητα τίποτε δε φαίνεται να αλλάζει
δραστικά) κυβέρνησης και διοίκησης στο 1ο τρίμηνο του 2015, ο κ. Π.Π. επιστρέφει
θριαμβευτικά σαν εξωτερικός συνεργάτης με παχυλές αποδοχές & παροχές
(αυτοκίνητο, ιδιαίτερος γραμματέας), όπως φημολογείται. Υποθέτουμε λοιπόν ότι θα έδωσε
πίσω τα χρήματα από την εθελουσία, όπως οφείλει βάσει της εγκυκλίου, άλλωστε σε λίγους
μήνες θα τα βγάλει με το παραπάνω. Να υποθέσουμε επίσης ότι θα παίρνει και μειωμένη
σύνταξη, όπως ορίζει ο νόμος, για όσο διάστημα παρέχει τις υπηρεσίες του στην ΕΤΕ, ή θα
αποποιηθεί της σύνταξης αφού ξαναβρήκε εργασία;
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Μια στιγμή θα μας πείτε. Ο πρώτος ή ο τελευταίος είναι που ακολουθεί αυτή τη διαδρομή;
Γνωστά είναι τα ονόματα τα τελευταία χρόνια ανθρώπων που βρίσκουν το λιμάνι τους στην
ζεστή αγκαλιά της ΕΤΕ στο λυκόφως της ‘σταδιοδρομίας’ τους. Μετά τους Πρωτόπαππα,
Κουσελά, Τσουκαλά, που διατέλεσαν συνδικαλιστικά στελέχη περιωπής και μετά έγιναν
υπουργοί, βουλευτές, διευθυντές κλπ, τους Παναγόπουλο, Κούκο που απόλαυσαν αρκετά
χρόνια θητείες στα ΔΣ της Τράπεζας με ανάλογες απολαβές, από την ΠΑΣΚΕ, έχουμε και
τους “αριστερούς” συνδικαλιστές να συμβάλλουν στον εκφυλισμό και την
απαξίωση του συνδικαλιστικού κινήματος.

Αλήθεια, έχει ξεχάσει κανείς ότι ο κ. Πεπές έκανε δημόσια δήλωση τον Ιούλιο του 2014 για
“ηθικό πλήγμα, εγκληματικό για το συνδικαλισμό η συνδιαλλαγή για προσλήψεις παιδιών
συνδικαλιστών.”, με αφορμή και εμπλοκή συνδικαλιστή της παράταξης του ΣΥΡΙΖΑ στην
Εθνική; Η επαναπρόσληψή του ως Σύμβουλου Διοίκησης της ΕΤΕ δεν εμπίπτει σε αυτή
την κατηγορία; Δυστυχώς το πρόβλημα δεν είναι μόνο ότι άτομα σαν τον κ. Π.Π. και επίσημα
περνάνε στη μεριά του εργοδότη. Το κακό είναι που έχουμε πάθει όλοι μας ανοσία σε τέτοιου
είδους εκφυλιστικά φαινόμενα.

Η νέα Διοίκηση της ΕΤΕ, που διόρισε η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, άραγε θα συνεχίσει την ίδια
πολιτική των συμβούλων και υψηλόμισθων στελεχών που έχουν κατακλύσει τα τελευταία
χρόνια την Τράπεζα, εκτός κανονισμού εργασίας και πολλές θέσεις χωρίς να χρειάζονται,
τη στιγμή που υπάρχουν χιλιάδες εργαζόμενοι με ελαστικές εργασιακές σχέσεις και
μισθούς 400-800 ευρώ (ενοικιαζόμενοι, συμβασιούχοι, ειδικοί συνεργάτες, πρακτικάριοι
κλπ.); Η δε παράταξη του ΣΥΡΙΖΑ στην Εθνική, ΔΑΣ, γιατί είναι τόσο σιωπηλή για όλα αυτά
τα ζητήματα; Μήπως τα αποδέχεται; Μήπως μας δουλεύει, όταν δήθεν στέλνει τελεσίγραφα
στη νέα Διοίκηση για “Game Over “, και “μηδενική ανοχή στις αυθαιρεσίες”; Ή υπάρχουν και
εξαιρέσεις, όταν πρόκειται για συνδικαλιστές του ΣΥΡΙΖΑ;

Κύριε Πολυζώη έχετε τη συνείδησή σας καθαρή; Νοιώθετε δικαιωμένος; Από τη πλευρά μας,
δεν μπορούμε να μένουμε απαθείς σε ανθρώπους που εκμεταλλεύτηκαν και εκμεταλλεύονται
το μεγαλύτερο ποσοστό εργαζομένων, ενώ η ανταμοιβή τους ηθική και υλική είναι
αντιστρόφως ανάλογη των προσπαθειών τους. Στην τελική, ο λιτός βίος του κ. Βαρουφάκη
δεν αφορά τα κομματικά στελέχη της κυβέρνησης;

Υ.Γ.: Η ειρωνεία είναι πως στον εσωτερικό κατάλογο αναγράφεται το όνομά του δύο φορές:
μια σαν Αποχωρήσαντες ΕΤΕ με το όνομα Πολυζώης και την άλλη στη θέση που
τοποθετήθηκε τώρα με το όνομα Ζώης. Τελικά, άδικα τον παρεξηγούμε, δεν είναι το ίδιο
πρόσωπο!!!

Σ.Κ.


